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Esercitazione

AREA 1a
Struttura e proprieta dell’atomo

1a.1 1a5
| Gli isotopi di uno stesso elemento hanno: Che cosa hanno in comune i due atomi 2Co e
27

A) lo stesso numero atomico 585
26Fe.

B) lo stesso numero di massa

) g . A) IIn ro dei toni
C) lo stesso numero di nucleoni (protoni e ) Sl bt

neutroni) B) Il numero degli elettroni

D) lo stesso numero di neutroni C) Il numero dei neutroni

D) Il numero di massa

1a.2
Quale, fra i seguenti, € il numero di massa di 1a.6
un atomo ?H? Quale, fra i seguenti, € il numero totale di
orbitali nel sottolivello 4f ?
A) 1l
A) 1
B) 2 ) 3
B
C) 3 C) .
D) 4 )
’ By e
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Esercitazione

1a.3

: 1a.7
Qual é il numero di nucleoni (protoni e
neutroni) nell’atomo ;ise? Qual ela corr.etta sequenza che indica I'energia
crescente dei sottolivelli 3d, 4s e 4p ?

) 94 A) 4s < 4p < 3d
B) 45 B) 3d < 4s < 4p
C) 7 C) 4s <3d < 4p
D) 113 D) 4p<4$<3d
1a.4

1a.8

Quale, fra le seguenti transizioni elettroniche,
provoca emissione di energia?

Quanti neutroni sono presenti nel nucleo
dell’isotopo lgC?

A) 6 A) Da lsa?2s
B) 8 B) Da2sa?2p
C) 14 C) Da3pa3s
D) 20 D) Da3padp
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Esercitazione

Se X rappresenta il simbolo di un atomo di un
gas nobile nel suo stato fondamentale, quale
fra le seguenti puo essere la sua notazione di
Lewis?

A) X -
B) X:
Q) X
D) :X:

Quanti elettroni si trovano nel sottolivello s piu
esterno di ciascun elemento del Gruppo VIIA
nello stato fondamentale?

A) 1
B) 2
i 7
D) 8
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Quale, fra i seguenti, € il numero quantico
principale a cui corrisponde il maggior numero
di elettroni in un atomo di alluminio nel suo
stato fondamentale?

A) 1
B) 2
C)3
D) 4

4
La configurazione elettronica dell’elemento che
€ isoelettronico della fosfina PH3 é:

A) 1s? 25 2p6

B) 1s®2s? 2p° 3s2

C) 1s? 2s? 2p® 352 3p2

D) 1s® 2s? 2p® 352 3pb
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Esercitazione

Quale, fra le seguenti notazioni, rappresenta la
distribuzione degli elettroni di valenza in un
atomo di zolfo nel suo stato fondamentale?

A) 3s® 3p! 3p}1, 3p)
B) 3s? 3pf 3p)1/
C) 3s%3p? 3p§

20 141
D) 3s 3p; 3py 3p,

Quale, fra le seguenti, ¢ la configurazione elet-
tronica di un elemento di transizione?

A) 2-2

B) 2-8-2
£ 28382
D) 2-8-9-2
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1a.15
Quale dei seguenti insiemi contiene tutti atomi

con elettroni disaccoppiati nei loro stati fon-
damentali?

A) Li, O, P, He
B) Be, Na, Ca, P
€O L, Na, P
D) Li, Mg, O, P

Quale dei seguenti atomi non contiene elettroni
disaccoppiati nel suo stato fondamentale?

A) Br
B) Zn
C)B

Di seguito sono riportate le configurazioni elet-
troniche dell’argo, del ferro, del selenio e di un
elemento incognito (non in ordine).
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Esercitazione

ATrea la

Quale di esse rappresenta la struttura elet- :
tronica dell'elemento incognito? La configurazione elettronica 1s® 252 2p6 non
A) 152 252 2p6 3s? 3p6 3d° 452 puo rappresentare:
B) 152 25® 2p6 352 3p6 A) un catione
C) 152 252 2p6 3s? 3p6 3d10 452 B) un anione
D) 15°2s¢ 2p6 3s? 3p6 3d'0 452 4p* C) un metallo di transizione
D) un gas nobile

In quale delle seguenti molecole uno degli
atomi non presenta un ottetto di elettroni nel  Un elemento M che forma facilmente ioni M* |

guscio di valenza? ha una delle seguenti configurazioni. Quale?
A) BCls A) 132 25 2p°
B) CS, B) 1
C) PCl3 C) 152 25 2p 3s!
D) CBry D) 1s° 252 2p 3s? 3p

Corso PON - Olimpiadi di Chimica Liceo “F. Severi” - Salerno




Esercitazione

1a.19

Quanti protoni (p) e quanti elettroni (¢~ ) sono

oresenti nello ione Na*?

A) 23p;23 e
B) 11p;10e”
Clllp:Lle
D) 12p;1le;
1a.20

dli atomi degli elementi metallici tendono a:

A) acquistare elettroni e formare ioni
negativi

B) acquistare protoni e formare ioni positivi
C) cedere protoni e formare ioni negativi

D) cedere elettroni e formare ioni positivi

1a.21

Quale dei seguenti ioni € isoelettronico dell’argo?

A) P3*
B) AP*
C) F-
D) 5=
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Lo ione bromuro Br~
figurazione elettronica di:

Un elemento X che forma facilmente ioni X*
puo avere la configurazione elettronica:

A) 1s°

B) 1s22s® 2p6 3s!

Q) 1s2 252 2p6 3s®

D) 152 252 2p6 3s? 3p4

1a.25
Quale delle seguenti specie chimiche non é
isoelettronica dello ione cloruro CI™?

A S=
B) Ar
€ Kt
D) AP*

1a.26

ha la stessa con-

A) Rb*
B) CI’
C) Ar
D) S*-
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